

常宁交警：

**打出“组合拳”
护航复工复产**

本报讯（记者 姚永军 通讯员 唐国军）自复工复产号角响起以来，常宁市公安局交警大队连环施策，打出“组合拳”，切实加强辖区疫情防控暨复工复产期间道路交通安全管理，全力为企业复工复产和群众生活需要保驾护航。

针对复工复产人员、车辆流动增大的实际情况，该大队紧盯路面管控主战场，科学安排勤务，组织各中队加强对大中型客车、面包车、农用车等重点车辆的巡查管控，严厉打击“三超一疲劳”、“三驾”、农用车非法载人等严重交通违法行为；针对农村春耕生产运输繁忙而事故防控基础薄弱的情况，依托官方微博平台动员“两站两员”和“一村一辅警”在开展疫情防控的同时，积极劝导农村地区驾驶人不得驾驶正三轮摩托车、电动三轮车、低速载货汽车非法载人，严防重特大道路交通事故发生，确保复工复产期间辖区道路交通安全、畅通、有序。

该大队对车驾管、交通违法处理等业务进行了相应调整，积极推行“指尖服务”，实行交管业务“自助办、网上办、延期办、预约办”。通过“双微”平台宣传，指导群众下载“交管12123”手机APP，实现足不出户在网上办理交管业务，让群众安心投入复工复产。

湖南和清：

**向我市
捐赠近48万元
抗疫物资**

本报讯（记者 胡建军）昨日，湖南和清环境科技有限公司向我市捐赠了价值47.74万元的抗疫物资。

据介绍，新冠肺炎疫情发生后，该公司第一时间筹集了1000万元购买口罩、体温枪、消毒液等防疫物资，支援湖北疫区和省内各地市。捐赠衡阳的这批抗疫物资，主要帮助疫情防控一线的医务工作者和企业复工复产，物资总价值47.74万元，包括300桶4.5L装的消毒液，5万只医用口罩和100把体温枪。按照捐赠方要求和我市有关单位的实际需要，市委统战部第一时间将这批防疫物资分发到衡阳县、常宁市、石鼓区、雁峰区、燕京啤酒、南岳电控、合力叉车、市中心医院等9家单位。

简讯

连日来，衡山县东湖镇石潭村红坳组的山头活跃着一群“红马甲”，他们是来自石潭村的村干部、普通党员及“衡阳群众”志愿者，为抓住春耕的大好时机，正忙着种植油茶苗木。截至目前，7000多株油茶树苗已经完成栽种。据悉，该村今年将投资30多万元流转林地近70亩用于种植油茶。

（通讯员 廖龙珍 汪紫婵 记者 刘思远）

2月29日，南岳区气象局派车和帮扶对象王立庚一起在苗木市场购买了近千元经济树苗。王立庚是南岳镇水濂村的贫困户，在南岳区气象局帮扶干部的帮助下，他找到了工作，辍学的孩子也上了技校，生活越来越好。但受新冠肺炎疫情影响，王立庚不能出去打工，失去了收入来源。针对他的情况和家里的条件，帮扶干部给他出主意：把房侧荒芜的两丘山田整理出来，雇用挖掘机平整后种上经济树木，购买树苗的资金由气象局调配。王立庚仔细考虑后，听取了意见，用空闲时间整理好了丘田和山坡。

（通讯员 王成平）

衡阳县：

10家就业扶贫车间复工

已吸纳387名劳动力就近就地就业，其中贫困劳动力52名



“金鼎电子”引导员工有序复工复产

本报讯（文/图 记者 李建平 通讯员 黄高兴 廖爱华）记者3月2日从衡阳县就业服务中心获悉，目前，该县已有10家就业扶贫车间复工复产，已吸纳387名劳动力就近就地就业，其中贫困劳动力52名。

衡阳县现有扶贫车间15家。面对突如其来的新冠肺炎疫情，该县人社、

财政部门对就业扶贫车间实行“一对一、点对点”精准服务，在前期已落实场地、水电、物流补贴和以工代训培训补贴资金60.42万元的基础上，进一步加大政策支持力度，鼓励、支持扶贫车间一手抓疫情防控、一手抓复工复产，积极吸纳贫困劳动力就近就地就业，解决贫困劳动力“不敢出、不能出、不便出”的难题。

衡阳县就业扶贫车间之一的金鼎电子有限公司，主要生产各类电子原件，订单量一直较大。2月3日起，该公司极力克服疫情带来的用工保障、原料采购、物流运输等困难，通过强化疫情防控措施，引导员工有序安全返岗，开始复工复产。截至目前，原有员工42人已全部到岗，其中贫困劳动力10人。公司负责人黄春凯表示，虽然疫情期间对生产有所影响，但在政府部门的帮扶指导下，公司新生产线将尽快开通生产，2020年产值争取在去年的基础上翻番。公司也将进一步履行社会责任，吸纳更多当地贫困劳动力就业，帮助贫困户增收致富，助力脱贫攻坚战。

首批2万只口罩送给环卫工

我市利用环卫救助基金紧急采购10万只口罩，剩下8万只将分批陆续发放到位

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 周晓国）昨日，市环境卫生事务中心慰问疫情防控一线的环卫工作者，向全市一线环卫工人发放口罩2万只。

当日上午，市环境卫生事务中心对一线环卫工人进行了慰问，向各县（市）区环卫局发放了一次性防护口罩2万只，并要

求各县（市）区环卫局加强健康卫生培训工作，提高环卫工人的自我防护意识，认真落实环卫工人作业时防护措施，时刻关注环卫工人的健康状况，一旦环卫工人出现发热、咳嗽等症状，及时安排就医，全力保障环卫工人的身体健康。

市环境卫生事务中心有关负责人介

绍，新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，环卫工人舍小家为大家，夜以继日地奋战在岗位上，彰显了环卫工作者的风采。为了让全市一线环卫工人安全安心工作，我市利用环卫救助基金紧急采购10万只口罩，首批2万只口罩发送至一线环卫工人手中，其余8万只将分批陆续发放到位。



3月2日下午，在南华大学附属南华医院输血科，两名新冠肺炎康复患者完成首次带抗体血浆的捐献，两人分别捐献血浆400毫升。据了解，对于重型、危重型病例，可以采用彻底康复病人的恢复期血浆进行治疗。

■记者 罗盟 摄

“记录，是我们的责任”

——记耒阳市融媒体中心记者袁成龙

■本报记者 周琪 通讯员 赵娟

一线抗疫群英谱

面对这一场突如其来的疫情，正月初一下午，耒阳市融媒体中心全体采编人员取消休假，以媒体人的使命和担当奔赴“一线”。融媒体中心记者袁成龙就是其中一员，他的战场是“危险系数高”的耒阳市人民医院。

这名90后小伙子年纪不大，但经历颇多，防汛抗洪、阻击冰灾、徒步扶贫……都有他的身影。这一次，他又站到了第一线，从大年三十到现在，没有停歇。

“爸爸妈妈，我刚从人民医院采访完，放心，我很安全！今年春节有些不同寻

常，原本应该在家里好好陪陪你们，但正值全市抗击疫情的非常时期，我必须早早上工作岗位……逆行防控一线，身为新闻人，我义不容辞。我会做好防护措施，请放心，请理解，请支持，祝你们新年快乐，健康平安！”这段文字是袁成龙在拍摄医护人员工作的间隙，在家庭微信群中编写的。在跟家人报平安后，他又投入到采访任务中。

“在医院传染科采访，你怕不怕？”有同事这样问他。“说实话，当时也有点害怕……”袁成龙说，当时，新冠肺炎疫情带来的恐惧在市民中蔓延，街道上行人稀少，多数人戴着口罩。在这种气氛中，他不免也有几分担心。但是，当他踏进医院门诊大厅那一刻，看着手里的相机，职业

真的状态。”

采访完，袁成龙片刻没有休息就抓紧写稿。“根本不用看采访笔记，一幅幅生动的画面，一句句生动的语言，自然而然地流泻出来。”当天晚上，一篇《致敬！抗击病毒，耒阳医护人员坚守在一线》的报道出现在耒阳各大官媒平台，向全市人民展示了耒阳医护人员坚守一线工作岗位的动人场景。

疫情防控工作开展以来，袁成龙每天都奔赴在疫情防控一线，哪里有新闻，哪里就能看到他的身影，加班、熬夜，甚至为了保护家人，他一个人搬了出去暂时进行“自我隔离”，全身心地投入到这场“疫”中。

袁成龙说，“作为一名记者，用镜头和笔尖记录下战‘疫’中这座城市的努力和坚守，是我们的责任。”

石鼓区：

33名疫情防控联络员进驻社区

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 程曦）2月28日上午，石鼓区选派优秀年轻干部任社区疫情防控联络员工作动员部署及培训会召开。

据了解，为切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和机关党员干部的先锋模范作用，推动防控力量下沉，按照市委要求，石鼓区选派33名80后优秀年轻干部下沉到33个社区担任疫情防控联络员，指导帮助社区做好疫情防控和复工复产工作。

石鼓区委副书记、区长刘浪要求，全体社区疫情防控联络员要发挥“四个作用”，按照分区分级管理要求当好战斗员、协调员、监督员、信息员；要把握“五大关键”，按照市委组织部的有关要求，补齐短板、正面引导、统筹兼顾、注意方法、确保效果。

当天，该区还邀请了区疾控中心对社区疫情防控联络员进行疫情防控知识培训。

市中心汽车站：

启用红外热成像体温检测仪

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者自衡汽集团获悉，市中心汽车站进站候车大厅正式启用红外热成像体温检测仪，进站旅客只要跨入检测区域，就可迅速接受体温检测，确保体温正常旅客快速安全通行。

目前，疫情防控工作正处于关键时期，随着返程务工旅客骤增，复工复产返程客流潮将给公路客运站场疫情防控工作带来压力。在人员流动性较大的进站候车大厅，该站添设了红外热成像体温检测仪。昨日，记者在进站候车厅“体温检测站”看见，所有进入候车大厅的人像都会通过红外探测器在电脑显示屏上显现，一旦旅客体温超过37.3℃，显示屏会自动报警，值守的专业防疫人员将进一步筛查核实。

“站方共设立了两处体温检测站，采取了隔位候车、间隔距离购票及隔位乘车等措施。”市中心汽车站有关负责人介绍，此项技术方便专业防疫人员快速锁定发热人员，能有效缩短测温时间，降低了旅客与专业防疫人员交叉感染的风险，助力新冠肺炎疫情防控工作。截至昨日，市中心汽车站已恢复正常营运的省际班线8条、市际班线36条、县际班线15条，昨日共发送旅客800余人。



连日来，市沿江风光带事务中心有序组织园林养护人员复工复产，对风光带花草树木进行除杂、修剪等工作，同时对观景平台及码头等公共场所开展全方位消毒。

■胡亚华 摄

（上接第一版①）摘下口罩，扎堆聊天，邀朋聚会。总之，疫情防控需织密筑牢防控网络，需全社会的支持与参与，现阶段联防联控、群防群控的社会防线还松不得，“戴口罩、少聚集”的氛围还淡不得。

这是一场仍需努力的战“疫”。我市疫情防控取得阶段性重大胜利，为复工复产创造了必要条件和良好环境。我们要坚持“两手抓、两不误”，要统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作，精准有序推进企业复工复产、不失时机抓好春季农业生产，学会“戴着口罩抓生产”，积极与时间赛跑，千方百计把疫情造成的损失补回来；我们要学会充分挖掘和放大出色应对疫情的效应，获取广大客商对衡阳市委市政府治理能力和水平的肯定和信任，大力推进招商引资，加快承接产业转移，全力推动经济社会平稳健康发展，努力实现全年目标任务。

黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。虽然我们取得了阶段性重大胜利，但还未完全功成，还不能喘口气、歇一歇。我们必须再接再厉，已破竹之势不断夺取战“疫”新胜利！

（上接第一版②）在衡东县三樟、石湾、新塘、洣水等10个乡镇还有17个黑木耳帮扶产业基地，带动全县1413户贫困户参与产业发展，贫困户人均分红每年可达3500元。

“今年所有基地都迎来了木耳丰收，预计可达近60万斤干木耳！每年春季是木耳的盛产期，如果资金不能及时回流，不仅会妨碍基地的正常运转，更重要的是会影响贫困户的脱贫致富。”看着仓库里堆积的10万余斤干木耳，罗崇明说前阵子几乎没有睡过一个安稳觉。

“疫情防控面前，党和政府就是企业和贫困户的强大‘靠山’。”当得知公司与贫困户的燃眉之急后，衡东县委书记吴伟生，衡东县委副书记、县长徐志毅主动当起了“推销员”和“联络员”。一方面，安排县商粮局迅速对接阿里巴巴、新胜优选及本土的一些电商平台助力企业“线上销售”；一方面，政府通过各种办法和途径，在线下为各类因疫情影响而滞销的农产品打开销路。

“在衡东县委、县政府的帮助下，销售情况已大有好转，但因库存量及新产量较大，销售量还是不够。”罗崇明希望社会各界爱心人士能积极参与扶贫爱心订购，相关金融机构能提供融资帮扶，保障全县17个黑木耳帮扶产业基地正常运转，帮助公司与贫困户共渡难关。

“扶贫木耳”是否能成功“突围”，重焕“生机”？本报将继续跟踪报道。

扶贫爱心热线：衡东兆丰农业发展有限公司总经理罗崇明(18974751999)